

POSAVINA 108 USPJEŠNA

Nogometni klubovi iz mjesta s većinskim Hrvatskim živiljem Brčko Distrikta BiH igraju u ligama Nogometnog saveza Posavske županije Orašje. U Drugoj ligi – skupini sjever igra Posavina 108 iz Bijele. Ovaj klub je na 34 odigrane utakmice pobijedio 18, tri odigrao neodlučeno i 13 izgubio, gol razlika je 72 : 54 i s 57 bodova je završio na visokom četvrtom mjestu u konkurenciji 18 klubova. U Prvoj županijskoj ligi Posavine natjecalo se u minuloj sezoni 13 klubova, među njima Dinamo 75 iz Prijedora koji je prvenstvo završio na četvrtom mjestu. Momčad iz Prijedora je od 24 odigrane utakmice imala 11 pobjeda, 3 neodlučene i 10 izgubljenih utakmica sa 49 : 42 gol razlikom i 36 bodova. Frankopan iz Hrvatske Špinice je zabilježio isti učinak kao i Frankopan, samo što je gol razlika 50 : 43 i 36 bodova. Dubrave su 11. s 9 pobjeda, 5 neriješenih i 10 izgubljenih utakmica, uz gol razliku od 48 : 45 i 32 boda, što je bilo nedovoljno da se sačuva status, pa nogometaši ovoga kluba od iduće sezone igraju u II. županijskoj ligi. U II. županijskoj ligi je u minuloj sezoni bilo devet klubova, među kojima je Mladi zadrugar iz Donjeg Rahića od 16

utakmica imao 9 pobjeda, jednu neriješenu i 6 izgubljenih, gol razliku 32 : 24 i 28 bodova, što je bilo dovoljno za treće mjesto na tablici. Peti su Vitanovići 78 s 8 pobjeda, dvije neriješene i šest izgubljenih utakmica, s gol razlikom 36 : 31 i 26 bodova. Na kraju sezone natjecateljske 2007./08. godine momčad Ravne Zovik iz Gornjeg Zovika je uknjižila 4 pobjede, dvaput igrala bez odluke i imala 10 poraza uz gol razliku 31 : 51 s 14 bodova, koliko je bilo dosta za sedmo mjesto na ljestvici. Na posljednjem devetom mjestu se našla momčad NK Skakava 98 iz Gornje Skakave, koja je odigrala samo 8 utakmica, od kojih je tri puta bila pobjednik, jednu odigrala neodlučeno i 4 izgubila uz gol razliku 12 : 11 i 10 bodova.



PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

HDZ 1990 za Distrikt Brčko podržava blagovremeno poduzete aktivnosti mještana mjesne zajednice Boderišta na sprječavanju izgradnje pogona kompanije "Agroproteinka" za preradu biootpada u naseljenom mjestu Boderišta.

Izgradnja i funkcioniranje ovakvog pogona na području Boderišta dugoročno bi ugrozilo jedan dio ekosustava ovoga kraja.

S obzirom da je ovo područje u nedavnom ratu potpuno uništeno i raseljeno, lociranje prljave industrije značajno bi zaustavilo trenutno pozitivne rezultate u obnovi, povratku i razvoju mnogih

oblasti poljoprivredne proizvodnje.

HDZ 1990 za Distrikt Brčko poziva vladu Brčko Distrikta BiH da se na području Boderišta i drugim podmajevičkim mjestima izgrade pogoni za proizvodnju zdrave hrane, omogući eksploatacija čiste vode za piće, te stimulira razvoj poduzetništva i seoskog turizma.



HDZ1990 *Distrikt Brčko*

BILTEN ORGANIZACIJE HDZ 1990 DISTRIKT BRČKO



HDZ 1990 HSS-NHI HSP

idemo dalje !



Čovječe, ti to možeš i moraš!**ŠTO IMA NOVOGA U BRČKO DISTRIKTU?****Izbori '08 i vlast**

Dok se drugima izbori događaju svake četvrte godine, mi Hrvati u Bosni i Hercegovini ih imamo makar jednom godišnje. Od parlamentarnih i lokalnih u BiH, do Sabora i Predsjednika RH. Petog listopada 2008. možeš i moraš nekoga zaokružiti i u Brčko Distriktu, čovječe! Moraš, jer postoji mnogo razloga za to.

Izbori su ti potvrda legitimiteta i provedba demokratske procedure. Hic rodos, hic salta. Tvoj dug prema rodnoj grudi i pravo da misliš, govoriš i uradiš nešto da vlast bude demokratska. „Demos, grč., u staroj Grčkoj „narod“, tj. dio stanovništva, prvotno za razliku od aristokracije, a kasnije svi slobodni građani koji su imali sva politička prava; robovi nisu spadali u demos.“ (Rječnik stranih riječi, B.Klaić, Zagreb, 1978.). Ti, dakle, ne želiš spadati u one koji nisu demos. Tebi to i po Riječi pripada. I po ljudskim zakonima. A, opet, obuzima te nelagoda. Osjećaj nesigurnosti, pa neodlučnosti, pa protesta. Zašto baš ja moram? U glavi ti se vrte važne riječi, čovječe! Narod. Država. Lokalna zajednica. Vlast. Izbori. Vidiš da moraš, čovječe, ako ništa ono barem zato što mnogima tako važne riječi imaju različito značenje. Onima na vlasti one znače moć, snagu, strast, novac. Lisnicu, čovječe! Četiri godine, pa još četiri, pa još... Tebi je to dosadno. Tebe, koji se kupaš u znoju lica svoga, to se ne tiče. Nemaš vremena za to? Dobro, neka ti bude. Ali, cirkus je krenuo i s njime pritisak ponuda i obećanja na sva tvoja osjetila. Slušaj. Gledaj. Mirišeš. Kušaj. Pipaj. Ponavljam, moraš i zbog ovoga drugog.

Oduševljen si plakatima, porukama, pjesmom, mirisom i dodirom. Poletio bi možda? Ravnodušan si? Nezadovoljan? Neki novi PTSP? To nije do tebe, čovječe! Do njihovih poruka je. Zato, ne žuri s odlukom. Barem se u zemlji Bosni nikad i nikom nije žurilo. Vagaj. Mjeri. Pitaj onoga komu vjeruješ. A opet, nemaš ni puno vremena za čekanje. Manje od stotinu dana. Ma koliko da ti je ostalo, ako ne želiš da te pri prvom buđenju poslije izbora boli glava, uključi i šesto čulo, čovječe! I sto puta mjeri prije nego što presiječeš! Vjerujem da u tome možeš uspjeti. Puno.

Možda pitaš kako? Teško, ali sigurno možeš.

Već danas postavi pitanje: Kako funkcionira vlast u Brčko Distriktu? U nas Hrvata, svakako. Pitaj i za one dvije vlasti. I one bi trebale iz naroda izvirati. Demokracija, čovječe! Kada razgovor krene inzistiraj da ga ti vodiš. Ne slušaj priče „nismo mogli...“, mi smo se borili...“, to smo vam dali...“ Pitaj dogradonačelnika, vijećnika, šefa, zamjenika. Predsjednika pitaj. Pitaj ih sve što ti je važno. Pitaj kako funkcionira vlast. Njihove tajnice ne pitaj ništa. Njih se pitalo pri zapošljavanju (svaki je morao biti član vladajuće stranke, manje pismen od šefa, možda i od tajnice, i nije smio misliti svojom glavom). Tajnice su odlučivale i tko ne će dobiti liječenje izvan Brčkog, i tko će ići na edukaciju i... O džepu i lisnici šefovi odlučuju. „Uzimaju svi, čovječe“, kaže u povjerenju jedan od tajnica. Glava boli! Pitaj, dokle, čovječe! Odluči u izboru i na ovom pitanju. Ti to možeš i moraš.



Do tada poslušaj puk svoj, čovječe! Pitaj vlast zašto je narod i „biračko tijelo“ svela na uske stranačke grupe i pojedince, na „interesnu skupinu“, kako jedan od njih kaže. Interesna skupina će biti i na popisu za izbore!? Pitaj koliku je cijenu hrvatski puk platio za mjesto dogradonačelnika, ljudsku, kadrovsku i financijsku i da li mu se to isplatilo? Kolika je cijena udjela u vlasti s onima koji u Brčkom vladaju od stoljeća dvadesetog? Koliko je tko utalio na odlukama o „Arizoni“? U robi, novcu i političkoj moći? Koliko je sve nas to koštalo? Što je s Tvornicom vode u Brčkom? Koliko košta i tko pije iz nje vodu? Tko zna

istinu o ispravnosti vode i čija je to istina? To ni Bog ne zna, čovječe! Pitaj je li konačno odredila lokaciju odlagališta otpada i kafilerije? Teško će ona s time proći na hrvatskim prostorima. Ne daš ti to, čovječe! Pitaj je što je s uređenjem korita rijeke Tinja i poplavama u hrvatskim selima? Zašto je „Vindiji“ prodano najplodnije zemljište koje bi Hrvati mogli potraživati kroz restituciju? Zašto nisu uređeni glavni putni pravci Zovik – Štrepci i Gornji Vukšić – Marković polje? Zato su privatni prilazi članova stranaka, amandmanom zastupnika!? Pitaj, čovječe, razumije li vlast Proračun kao narodne pare ili kao vlastiti džep? Zašto se na ovim prostorima sve kupuje budžetskim novcima: diploma, vlast, moć, sve vidljivo?

Na dan izbora i do tada oni će htjeti i dušu od tebe kupiti, čovječe! O tempora, o mores! (lat., čudnih li vremena, čudnih li običaja). Ne mo'š to prodati, čovječe, to je Bog u tebe upuhnuo! I zbog toga, moraš!

Ti tu moraš biti najvažniji. Moraš igru prihvatiti. Moraš sudjelovati i na olimpijadi ljudskih gluposti, a takvi su mnogi izbori do sada bili. Valjda će ovi biti drugačiji?! Na ovim izborima u izboru ćeš imati, kažu, pobjedničku koaliciju Hrvatskog zajedništva HDZ 1990, HSS-NHI i HSP, ali i aktualnu vlast i neke druge stranke i pojedince. Moći ćeš birati između ljudske pameti i gluposti, između poštenja i bahatosti, između rada i kriminala... Kako god bilo, moraš izići i nekoga zaokružiti. Odluči koga ćeš, ali ponavljam, moraš! Ako to ne uradiš, oni će se sami izabrati, tebe tu ne će biti, a njima opet i ne trebaš do 2012. Znači, leđa će ostati tvoja, a bič u njihovim rukama. Svojim izborom i udjelom, čovječe, pomozimo množtvu da poslije 5. listopada 2008. leđa manje bole. Otmi bič za sva vremena i njime šibaj svaku buduću vlast jer samo tako vlast može biti demokratska. I nipošto ne zaokružuj onoga od koga si bič oteo.

Niti manjeg troška, niti veće koristi, za tebe i mnoštvo kojem pripadaš.

Možeš i moraš to, čovječe!

POTPISAN SPORAZUM O KOALICIJI HDZ 1990, HSS-NHI I HSP BRČKO DISTRIKTA BIH

Traženje rješenja za poboljšanje položaja hrvatskoga naroda u Brčko Distriktu BiH s druga dva naroda, kao i sličnosti u programima, političkim stavovima i djelovanju, opredijelili su HDZ 1990, HSS-NHI i HSP za Brčko Distrikt BiH da čelnici stranaka potpišu koalicijski sporazum. Niko Babić, član predsjedništva središnjice i predsjednik HDZ-a 1990, Ivan Krndelj, predsjednik HSS-a BiH



i član općinskog odbora i Andrija Mendeš, predsjednik organizacije HSP-a za Brčko Distrikt BiH potpisali su Sporazum o koaliciji ovih stranaka na lokalnim izborima 5. listopada za Skupštinu i posljičebornu suradnju, a to znači zajednički izlazak na lokalne izbore. – Hrvatsko zajedništvo je potrebno. Hrvatski narod ovim će dobiti više i bolje, a i stranke u koaliciji.– rekao je Niko Babić. – Ne ćemo se zadovoljiti nuđenjem od bilo koga, nego ćemo pokušati mi biti u poziciji da mi nudimo drugima. Ova koalicija će ponuditi za izbore kvalitetnu listu ljudi koji nemaju lažne ambicije, nego im je prvenstveni cilj poboljšanje položaja Hrvata u Distriktu – ističe Ivan Krndelj. – Hrvatski narod je dobio jednu snagu koja će ga na najkvalitetniji mogući način predstavljati u zakonodavnoj, a i u izvršnoj vlasti – riječi su Andrije Mendeša. Potpisnici sporazuma su suglasni da ne će biti među prvih pet pozicija na zajedničkoj listi čiji je nositelj HDZ 1990. Potpisivanjem sporazuma čelnici stranaka su označili početak predizborne kampanje.

IZJAVA PREDSJEDNIKA HDZ-a 1990 DISTRIKT BRČKO PRIGODOM POTPISIVANJA KOALICIJSKOGA SPORAZUMA S HSS-NHI I HSP-om ZA BRČKO DISTRIKT BIH

Potpisivanjem sporazuma o predizbornoj i posljičebornoj koaliciji s HSS-NHI i HSP-om za Brčko Distrikt BiH, HDZ 1990 Distrikt Brčko je potvrdio da ne odustaje od svojih programskih ciljeva, kao i temeljnih načela koja se odnose na zajedništvo, pomirbu i suradnji svih Hrvata.

Ova koalicija će biti pobjednička snaga na predstojećim lokalnim izborima.

Članstvo i simpatizeri HDZ-a 1990 Distrikt Brčko dat će maksimalan doprinos da ova koalicija bude prepoznatljiva po kvalitetnim programima i novim idejama na jačanju demokratskih procesa u Brčko Distriktu BiH.

Zahvaljujem članstvu i simpatizerima HDZ-a 1990 koji trenutačno borave u Brčko Distriktu, Hrvatskoj, Austriji i Njemačkoj, u pružanju potpore na jačanju ove stranke, kao i u pružanju potpore na

potpisivanju ovoga sporazuma. Također zahvaljujem i jednom broju viđenijih članova HDZ-a BiH za Brčko Distrikt na čestitkama koje su nam uputili za aktivnosti koje realiziramo u postizanju Hrvatskog zajedništva. Nadam se da su to početni signali koji pokazuju da se u HDZ-u BiH počinju događati demokratski procesi koji će omogućiti posljičebornu suradnju u interesu hrvatskoga naroda Brčko Distrikta BiH.

SNAGOM ZAJEDNIŠTVA IDEMO DALJE!!!





Piše: Stjepan Marčetić
marcetic1@net.hr

POLITIČKA LOKOMOTIVA SE ZAHUKTAVA

U idućih nekoliko mjeseci bit će potrebno angažirati najviše što možemo našeg intelekta, morat ćemo odvagati svaku riječ koju čujemo ne samo od naših političara, nego i od svih drugih, jer ne smijemo podcijeniti sposobnost manipulatora i njihovih "uslužnika" koji ne će prezati ni pred čim da ostvare svoj marketinški cilj

Iako je do lokalnih izbora, koji će se u cijeloj BiH održati 5. listopada ove godine, ostalo još poprilično vremena, političke garniture se već uvelike pripremaju i zahuktavaju svoje promidžbene strojeve, koji će u vremenu do dana izbora odigrati ključnu ulogu u količini prikupljenih glasova za svaku od kandidiranih stranaka. I u tome nema ništa loše, uostalom, izbori kao takvi ključni su činitelj svake demokracije. Međutim, sve ono kroz što će narod cijele BiH, pa tako i mi ovdje u brčanskoj Posavini proći, ne će biti ni malo bezazleno. Naime, svatko tko je imao priliku tijekom do sada održanih izbora biti nazočan u ovim našim krajevima, shvatit će o čemu govorim. Cilj većine političkih opcija bit će uporabom promidžbene mašinerije dobiti što je moguće više glasova. Poznato je da je uporaba laži u promidžbi stara vjerojatno koliko i sama promidžba. Uostalom, već i vrapci na grani znaju da će uskoro svi stupovi ulične rasvjete, sve popularno zvane bandere, autobusne postaje pa i crkvene ograde biti prekrivene nasmiješenim licima već odavno poznatih stranačkih i općinskih dužnosnika, koje će nas redom opet pozivati da svoj glas damo upravo njima. Ponovno se ne će prezati ni pred kakvim obećanjima, a ne će biti rijetke niti poruke poput onih dosadašnjih:

"OPREDJELJENJE ILI ISTRJEBLJENJE", koje nam, blago rečeno, naređuju da svoj glas smijemo i moramo dati samo njima...! Poznati njemački državnik Otto von Bismarck rekao je jednom zgodom: "Najviše se laže prije izbora, za vrijeme rata i poslije lova." Mi, eto, imamo tu "sreću" da ispunjavamo gotovo pa sva tri navedena elementa. Predizborno vrijeme je tu, rat je nedavno završio, a lov još traje, jer gramzljivost i vještina lova u mutnom – smatraju se danas atributom sposobnih! I baš zato, potrebno je u vremenu koje nam prethodi zadržati hladnu glavu, unatoč svemu ne dopustiti da nas se opet izmanipulira, da nam se po tko zna koji put proda mačka u vreći. U vremenu koje je za nama naši vladajući, ali i oni drugi političari, uspjeli su stvoriti zavidnu populaciju malodušnih, anemičnih i socijalno izoliranih pojedinaca kojima je stoga vrlo lako manipulirati i koristiti ih prema svojim potrebama uvijek kada to zatreba, a u međuvremenu ih držati u poslušnosti i nezainteresiranosti. U idućih nekoliko mjeseci bit će potrebno angažirati najviše što možemo našeg intelekta, morat ćemo odvagati svaku riječ koju čujemo ne samo od naših političara, nego i od svih drugih, jer ne smijemo podcijeniti sposobnost manipulatora i njihovih "uslužnika" koji ne će prezati ni pred čim da ostvare

svoj marketinški cilj. Ne smijemo zaboraviti da su kvalitetne i politički angažirane ljude zamijenili oni koji su vješti u stjecanju blagostanja bez rada, oni kojima je politika postala sudbina, profesija i udomiteljica. Njihova orijentiranost postaje kako zaraditi, a ne kako raditi. Takvi će nam u narednom razdoblju nuditi "zabavu", ono rimsko "kruha i igara" i pri tome će namjerno podcijeniti razum građana u onolikoj mjeri koliko sami građani to dopuste; samo rijetki ne će dopustiti da ih se "prevede žedne preko vode". U društvu u kojem je imati zamijenilo biti – vrlo je teško donijeti odluku koju ti već netko nije plasirao uvjerivši te da je baš to ono što je tvoja misao, odluka i volja! Manipulaciji su podložni svi. Mladi naročito. Nažalost, diktatura profita formira potrebe i vrijednosti i kod mladih, koji onda svoje stavove modificiraju prema mogućnosti ostvarenja određenog interesa. Biti mlad, a pritom misliti i stvarati, danas je čista utopija. To dobro znaju svi oni koji godinama redovno kupe naše glasove i takvo stanje rado će zadržati! Uostalom, i sami znate da je za lov u mutnom najvažniji mamac, a mamaca će u vremenu koje nam predstoji biti zaista puno.

RAZGOVOR S PREDSJEDNIKOM HDZ-a 1990 DISTRIKT BRČKO O AKTUALNOJ POLITIČKOJ SITUACIJI U DISTRIKTU



- Gospodine predsjedniče, HDZ 1990 je za samo šest mjeseci postao važna i respektabilna politička snaga na prostoru Brčko Distrikta BiH. Koji su razlozi doveli do toga?

Babić: Prije svega treba napomenuti da je HDZ 1990 već dvije godine vodeća politička snaga Hrvata u BiH. Mnogi Hrvati Brčko Distrikta BiH do formiranja ove stranke nisu imali priliku politički se angažirati, a mnogi su bili nezadovoljni programskim aktivnostima i rezultatima postojećih stranaka s hrvatskim predznakom. Razlozi zbog kojih je HDZ 1990 Distrikt Brčko po brojnosti i strukturi članstva danas jači od drugih političkih opcija su i u poštivanju temeljnih ideja i načela na kojima je nastao HDZ kao pokret hrvatskoga naroda. To se prije svega odnosi na zalaganje za

Ako se potencijalni ulagači i susreću s određenim problemima, onda te probleme prave birokrati na vlasti, a očigledan je i veliki uticaj političkih i gospodarskih lobija iz redova drugih dvaju naroda. U tome se mi Hrvati veoma često slabo snalazimo.

zajedništvo i pomirbu Hrvata, na razvoj demokratskih procesa, na zalaganje za ravnopravnost Hrvata u cijeloj BiH, te neprihvatanje postojećega položaja bosanske Posavine. HDZ 1990 svoje programske aktivnosti badištini i na jačanju regionalne stabilnosti kroz suradnju s HDZ-om Hrvatske, uvažava doprinos HVO-a u obrani hrvatskoga naroda i države BiH, te se zalaže za europski prosperitet cijele regije. Moram napomenuti da su mnogi članovi i simpatizeri ove stranke prepoznali novu kvalitetu u vodećim ljudima HDZ-a 1990 Distrikt Brčko.

- Odnedavno ste i član predsjedništva HDZ-a 1990 na državnoj razini. Koji su temeljni programski ciljevi stranke u budućem ustroju BiH, kao i u definiranju Brčko Distrikta BiH?

Babić: U već afirmiranim političkim stavovima HDZ-a 1990 kroz pregovore o ustavnim promjenama vidljivo je da se naša stranka zalaže za buduće uređenje BiH s najmanje tri federalne jedinice, formirane na etničkim, zemljopisnim, gospodarskim,

prometnim i drugim kriterijima. Kada je u pitanju definiranje Brčko Distrikta u ustavno-pravni sustav BiH, citirat ću riječi predsjednika stranke prof. dr. Bože Ljubića: "Pravi uzor multietničkog života u BiH je Brčko Distrikt. Zato sam i ranije i dalje ću se zalagati da se Brčko Distrikt i ustavno regulira jer smatram da je ovo područje model za BiH."

- Kakav je danas položaj Hrvata u Brčko Distriktu BiH?

Babić: Otkako su ustrojene institucije Brčko Distrikta BiH vidljivo je poboljšanje ekonomskog, socijalnog i političkog statusa sva tri naroda, kao i nacionalnih manjina.

Hrvatima su u zadnje vrijeme poboljšani infrastrukturni i sigurnosni uvjeti za život i povratak. Međutim, Hrvati se teško zapošljavaju, promjene u obrazovnom sustavu nagovještavaju otežane uvjete za školovanje djece osnovnoškolskog uzrasta, a mnogima još uvijek nisu obnovljeni u ratu porušeni domovi.

Mislim da i mi sami trebamo, možemo i moramo mnogo više učiniti da se ekonomsko-politički

položaj Hrvata u Brčko Distriktu poboljša. Drugi nam sigurno to ne će uraditi.

- Vi ste jedan od rijetkih uspješnih gospodarstvenika iz reda hrvatskoga naroda na području Brčko Distrikta BiH. Što možete poručiti potencijalnim ulagačima, prije svega Hrvatima?

Babić: U Brčko Distriktu BiH postoje svi zakonski i drugi preduvjeti za osmišljavanje i razvoj kvalitetnih programa iz oblasti gospodarstva. Ako se potencijalni ulagači i susreću s određenim problemima, onda te probleme prave birokrati na vlasti, a očigledan je i veliki uticaj političkih i gospodarskih lobija iz redova drugih dvaju naroda. U tome se mi Hrvati veoma često slabo snalazimo.

Osobno, u razvoju mojega trenutno uspješnog privatnog poduzeća nisam imao velike pomoći, ali ni zapreka naprijed spomenutih. Zbog toga mislim da ekonomska moć i znanje mnogih uspješnih Hrvata s ovoga prostora, koji vode uspješne gospodarske programe u Hrvatskoj, Austriji, Njemačkoj, mogu biti konkurentni na ovim prostorima.

Mi gospodarstvenici moramo dati svoj doprinos izboru kvalitetne zakonodavne i izvršne vlasti u Brčko Distriktu BiH, u kojoj će Hrvati biti "gospodari, a ne sluge". Mi gospodarstvenici se moramo više poznavati, udruživati pa i pomagati u razvoju gospodarstva, a time stvarati i preduvjete za kvalitetan život naroda kojemu pripadamo. Ruralna područja u kojima uglavnom žive Hrvati pružaju veliku šansu za razvoj malog i srednjeg poduzetništva i to što skorije moramo znati i htjeti pokrenuti.

- *Između ostaloga, predsjednik ste udruženja poljoprivrednika za Brčko Distrikt BiH. Kažite nam koliko zemlje ove godine obrađujete i koja su najaktualnija zalaganja poljoprivrednika na ovim prostorima?*

Babić: Poljoprivreda je veoma važna grana privrede u Brčko Distriktu BiH, ali joj aktualna vlast ne pridaje značaj kakav bi trebala. Veliki je broj ljudi koji se bave poljoprivredom i u tome vide vlastitu egzistenciju, proizvođači za

vlastite potrebe, a i za potrebe tržišta, odnosno građana BiH.

Hrana je osnovni faktor života, pa stoga se može kazati da je u poljoprivredi budućnost i da će biti sve unosnije baviti se ovom granom djelatnosti.

Osnivači udruženja poljoprivrednika u Brčkom su poljoprivredni proizvođači nezadovoljni odnosom vlasti prema poljoprivredi, a udruženje su osnovali kako bi pokušali utjecati na donošenje zakona i pravilnika te dokazati ljudima u vlasti da je poljoprivredna proizvodnja jako ozbiljna i važna djelatnost te je stoga treba podržavati i razvijati na prostoru Brčko Distrikta BiH.

Ja sam već ranije shvatio ovu činjenicu, i uz moj redoviti posao bavim se i poljoprivrednom proizvodnjom. Obrađujem oko 1.200 duluma

zemlje i to mi je najveće zadovoljstvo, tu najbrže vidite rezultat onoga što radite. Istina je da postoji veliki rizik u ovoj oblasti, ali gdje ga nema?

Preporučujem ljudima koji imaju zemlju neka je rade ili neka je ustupe nekom tko hoće raditi. Najveća šteta je da zemlja stoji zapuštena. Bog nam je dao zemlju da možemo živjeti i to treba maksimalno koristiti.

Imajući u vidu položaj Hrvata na ovim prostorima, središnje institucije HDZ-a 1990 su nas, u HDZ-u 1990 Distrikt Brčko, često ohrabrivale da pokušamo postići maksimalno zajedništvo sa svim strankama s hrvatskim predznakom u Brčko Distriktu BiH.

- *Do najavljivanog ujedinjenja dvaju HDZ-a nije došlo. Očekivati je predizbornu suradnju između dviju stranaka u Republici srpskoj. Kakvi su odnosi između HDZ-a 1990 Distrikta Brčko i HDZ-a BiH za Brčko Distrikt?*

Babić: Iako su predstavnici Europske pučke stranke i HDZ-a Hrvatske u više navrata pokušavali utjecati na ujedinjenje ovih dviju stranaka, do toga nije došlo, jer su razlozi koji su doveli do razjedinjenja izuzetno duboki, te za ujedinjenje treba mnogo više vremena. To je jedan proces za koji vjerujem da će se jednoga dana uspješno završiti.

Imajući u vidu položaj Hrvata na ovim prostorima, središnje institucije HDZ-a 1990 su nas, u HDZ-u 1990 Distrikt Brčko, često ohrabrivale da pokušamo postići maksimalno zajedništvo sa svim strankama s hrvatskim predznakom u Brčko Distriktu BiH.

Od početka djelovanja sa svojim prepoznatljivim sloganom "Snagom zajedništva idemo dalje" željeli smo biti pozitivna konkurencija koja će utjecati



Odbor HDZ 1990 distrikt Brčko, uvijek na tragu kvalitetnih odluka

na zbližavanje hrvatskih političkih opcija. Vodstva HSS-NHI i HSP-a za Brčko Distrikt su prihvaćala mnoge oblike suradnje i nudila nove prijedloge s tim u svezi.

- Kako se ponašalo čelništvo HDZ-a BiH za Brčko Distrikt?

Babić: Narečeni nisu prihvaćali niti simbolične oblike suradnje kao što su zajedničko polaganje vijenaca za poginule branitelje, zajedničko obilježavanje uskrasnih blagdana i slično. Imali smo primjere zabrinjavajućega političkog primitivizma, kada pojedini aktivisti HDZ-a BiH nisu htjeli pozdravljati niti komunicirati s članovima HDZ-a 1990. Doživljavao sam da se ozbiljni ljudi, kojima na neki način egzistencija ovisi o liderima stranke na vlasti, u susretima okreću oko sebe, plašeći se da ih netko ne primijeti.

Iz svega toga je vidljivo da HDZ BiH ima ozbiljnih problema u realiziranju demokratskih procesa te da manja grupa ljudi iz vodstva stranke vješto manipulira svojim podređenima, a i članstvom.

U posljednjem razdoblju, na neprihvatljivo ponašanje dijela vodstva HDZ-a BiH za Brčko Distrikt, a i slijepu poslušnost istih prema svojim nadređenima, upozorila nas je i jedna skupina dobronamjernih i priznatih članova HDZ-a BiH s ovoga područja.

Očigledno je da dobronamjerni ljudi prepoznaju bit problema te je u skorijoj budućnosti očekivati pozitivne promjene.

- Do sada simbolična suradnja s HSS-NHI I HSP-om Brčko Distrikt dala je novu kvalitetu hrvatskom zajedništvu. Potpisali ste sporazum o zajedničkom izlasku na predstojeće lokalne izbore, kao i sporazum o poslijeizbornoj suradnji!

Babić: Već sam napomenuo da HDZ 1990 ima temeljnu zadaću postizanje što većeg zajedništva hrvatskoga naroda, posebno kada su u pitanju strateška politička pitanja, kao što su izbori. Ponudili smo načela za postizanje sporazuma o predizbornoj i poslijeizbornoj koaliciji kojima je trebalo unaprijed definirati sve ono što je bitno da bi koalicija bila na čvrstim temeljima. U dugotrajnim i napornim pregovorima uz potporu članstva i odobrenje odbora stranke dali smo i mnoge ustupke koalicijskim partnerima. Ovom prigodom želim čestitati čelništvu HSS-NHI I HSP-a za Brčko Distrikt na kvalitetnom sudjelovanju u pregovorima, te se zahvaliti mnogobrojnim Hrvatima iz javnog života Brčkog, koji su nas poticali na uspješne dogovore.

- Kako će se nazivati novoformirana koalicija, što očekujete na predstojećih lokalnim izborima i tko će biti nositelj zajedničke liste?

Babić: Koalicija će na predstojećim lokalnim izborima nastupiti pod nazivom:

HDZ 1990, HSS-NHI, HSP.

Svi pokazatelji govore da će to biti pobjednička snaga koja će značajno utjecati na poboljšanje

položaja Hrvata u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti Brčko Distrikta BiH.

Nositelj liste bit će predstavnik HDZ-a 1990 Distrikt Brčko, s tim da to ne će biti predsjednik stranke. Ovo je jedan od ustupaka koalicijskim

partnerima, ali i dokaz da je HDZ 1990 demokratska stranka ravnopravnih članova u kojoj ja nisam predsjednik radi osobnih interesa. Moje političko angažiranje ima cilj pomoći i zahvaliti se narodu kojem pripadam. S tim u svezi u sve ovo ulažem svoje radno i životno iskustvo, svoje poduzetničke sposobnosti, političku volju, kao i dio materijalnih dobara. Oni birači koji budu željeli glasovati za mene, imat će za to priliku bez obzira da li se nalazio na prvom ili sedmom mjestu zajedničke koalicijske liste.

Isto tako želim napomenuti da ću se zalagati na predsjedništvu i odboru HDZ-a 1990 Distrikt Brčko da uime naše stranke nositelj liste bude osoba visokih moralnih, ljudskih i radnih vrijednosti.

- Po Vašem mišljenju, je li moguća poslijeizborna koalicija već formiranog Hrvatskog političkog bloka s HDZ-om BiH za Brčko Distrikt?

Nositelj liste bit će predstavnik HDZ-a 1990 Distrikt Brčko, s tim da to ne će biti predsjednik stranke. Ovo je jedan od ustupaka koalicijskim partnerima, ali i dokaz da je HDZ 1990 demokratska stranka ravnopravnih članova u kojoj ja nisam predsjednik radi osobnih interesa.

Babić: Mislim da su Hrvati u ovom trenutku propustili veliku priliku da budu još značajniji politički faktor u Brčko Distriktu BiH zbog nepristupanja HDZ-a BiH u koaliciju Hrvatskog zajedništva.

Da je do toga došlo, imali bismo mnogo veće šanse kao konstitutivni narod motivirati veliki broj birača da izađu na izbore, dobiti maksimalan broj mandata u skupštini Brčko Distrikta BiH, te snagom argumenata, pred druga dva naroda, manjinama i međunarodnim institucijama dobiti potporu da gradonačelnik Brčko Distrikta BiH bude Hrvat. Sada je sve otvoreno do daljnjega.

Hrvatska glazbena grupa "Colonia" pjeva jednu lijepu i istinitu pjesmu "Svijet voli pobjednike". Ja vjerujem da su postignuti svi preduvjeti da hrvatski narod Brčko Distrikta BiH omogući koaliciji HDZ 1990, HSS-NHI I HSP pobjedu na nadolazećim izborima.

Mi ćemo znati što je najbolje učiniti za interes našega naroda te s tim u svezi nije isključena ni kolacija s HDZ-om BiH Brčko Distrikt. Mi ćemo voditi korektnu i sadržajnu predizbornu kampanju, što očekujemo i od političkih protivnika.

Mi ćemo znati što je najbolje učiniti za interes našega naroda te s tim u svezi nije isključena ni kolacija s HDZ-om BiH Brčko Distrikt. Mi ćemo voditi korektnu i sadržajnu predizbornu kampanju, što očekujemo i od političkih protivnika.



Nakladnik: **Hrvatska demokratska zajednica 1990 Distrikt Brčko**

Za nakladnika: **Niko Babić, predsjednik**

Urednik : **Anto Pranjkčić**

Zamjenik urednika: **Stjepan Marčetić**

Fotografija: **Stjepan Bogutovac**

Lektor: **prof. Maja Buktan**

Uredništvo: **Ivana Ivaković, Ivanka Mišković, Marijana Mijić, Stjepan Marčetić, Miroslav Jelić, Sanja Babić, Svjetlana Topalović.**

Tajnica uredništva: **Ivanka Mišković**

Adresa uredništva: **Bilten HDZ 1990 Distrikt Brčko Bulevar mira 7, 76200 Brčko**

Nazvati nas možete na broj telefona:

049 213 403 ili kontaktirati i na e-mail:

devedesetkadistrikt@gmail.com

www.hdz1990-bd.org

Rukopisi se na vraćaju.

GLASOVANJEM PUTEM POŠTE

Predratno hrvatsko biračko tijelo od oko 18.000 glasača, na proslatoru općine Brčko, na posljednjim općinskim izborima svedeno je na simboličnih 4.200 glasača, ako je suditi prema izbornim rezultatima stranaka i samostalnih kandidata predstavljenih u predizbornoj kampanji u selima s hrvatskim većinskim stanovništvom. Pridodamo li tomu nepovoljan Izborni zakon Brčko distrikta BiH, nametnut voljom bivšega supervizora za Brčko distrikt BiH gđe Suzan Johnson, po kojemu zaštitna kota broja hrvatskih zastupnika u Skupštini Brčko distrikta jest 3 zastupnika, jasna nam je budućnost Hrvata u Brčko distriktu BiH. Pridodamo li tomu i tendenciju političkih partija „multietničkoga“ opredjeljenja (čitaj deklarativnoga opredjeljenja) koje u svoje liste uvrštavaju „Hrvate“ po službenoj dužnosti i time popunjavaju broj Hrvata u izvršnim organima vlasti, razvidan je sve teži politički položaj Hrvata u Brčko distriktu BiH. Uzevši k tomu i pokazano nejedinstvo političkih stranaka (Bogu hvala, ne svih), koje svoje parcijalne, uglavnom

egom hranjene apetite popunjavaju pričom o bogomdanim „braniteljima hrvatstva“, jasno je kakva nas budućnost očekuje na ovim prostorima.

Moja je osobna procjena da broj Hrvata izišlih na izbore može biti



12 – 15 tisuća, ukoliko iskoristimo zakonom predviđenu mogućnost izlaska na izbore, glasovanjem putem pošte, i ostvarivanjem biračkoga prava izbjeglih i raseljenih Hrvata s ovog područja. Napominjem da je Izbornim zakonom zajamčeno biračko pravo svim osobama koje su na ovom prostoru imale „prebivalište“ i nisu se odrekle „državljanstva BiH“. Za 2 i pol puta više glasova, mandata izvršne vlasti, pa i proračunskih sredstava potrebno je temeljito provesti aktivnosti „registracije

za glasovanje u odsutnosti, i putem pošte“. Time pokazujemo političku i svaku drugu odgovornost spram hrvatskih nacionalnih interesa u vremenu u kojemu živimo.

Aktivnosti na registraciji glasača jesu obimna i odgovorna zadaća. Organizacija HDZ 1990 za Brčko distrikt BiH poduzela je opsežne aktivnosti na području Republike Hrvatske, Austrije, Njemačke i Švicarske. Naši volonteri su na putu k vašim domovima u dijaspori, k vašim uobičajenim okupljalištima, crkvama i udrugama. Pomognite im da svoju zadaću obave uspješno. Preuzmite i dio odgovornosti u ovom važnom trenutku. Ukoliko posjedujete novu (CIPS-ovu) osobnu iskaznicu izdanu u Brčkom, možete to učiniti i sami na obrascu koji se nalazi u ovom broju Biltena HDZ 1990, Organizacije za Brčko distrikt BiH. Rok za dostavu popunjenoga obrasca i fotokopije osobne iskaznice jest 22. srpnja 2008. na adresu:

Izbori u Bosni i Hercegovini
Poštanski pretinac 451
71000 Sarajevo
Bosna i Hercegovina

KAKO GLASOVATI PUTEM POŠTE

Za glasovanje putem pošte neophodno je da se registriraju osobe koje žive u inozemstvu. Obrazac prijave nalazi se u diplomatsko-konzularnim predstavništvima, kao i na web stranici Izbornog povjerenstva BiH, e-mail adresa: kontakt@izbori.ba i info@izbori.ba. Obrazac se dostavlja Izbornom povjerenstvu BiH, Ulica M. Bašeskije br. 6, 71000 Sarajevo, tel. 033 251 300.

Rok za dostavu popunjenih obrazaca za glasovanje putem pošte je 22. srpnja 2008.

Osobe koje se ne registriraju za glasovanje putem pošte, nalazit će se na redovitom biračkom popisu. Bitno je napomenuti da građani koji glasuju za Brčko Distrikt BiH moraju u obrascu navesti entitetsku opciju koja nije bitna za predstojeće lokalne izbore u Brčko Distriktu BiH. Međutim, ukoliko građani ne navedu entitetsku opciju, postoji velika vjerojatnost da ne će moći glasovati, odnosno njihovi listići ne će biti vrijedeći.

Entitetska opcija je vjerojatno bitna zbog narednih općih izbora koji će se održati 2010. godine te je preporučljivo da se građani izjasne o entitetskoj opciji za koju žele glasovati 2010. godine.

Komentar:

NEMA GREŠKE, SVI SU NAŠI!

Međusobna netrpeljivost naših predstavnika, često viđana i na sjednicama brčanske Skupštine, dala je naslutiti da se u naše redove uvukla neka čudna mržnja

Tko prati političku scenu brčanskih Hrvata posljednjih godina s pravom će ustvrditi kako

ona nije imala jasnu vodilju, ali i kako je u određenim kadrovskim s h e m a m a imala I te kako uspjeha. E sad, drugi je par opanka, je li što narod od toga imao. Bilo je i dobrih po-

teza. Ne smijemo dušu grijehiti, ali je li to dovoljno? Ovo pitanje se postavlja kao dvosjekli mač kada znamo da su pojedinci jako dobro prošli. Ako ništa drugo, barem su imali četverogodišnju priliku da pokažu što znaju i što mogu. Sve to dobili su na ime hrvatskoga identiteta i glasova hrvatskih građana.

Nažalost, često smo u raznim «političkim kuhinjama» oko važnijih pitanja (upošljavanje u institucije vlasti, izgradnja infrastrukture, zastupljenost u organima upravljanja...) izvlačili «deblji kraj». Često se prikazivalo da su uzrok tomu pripadnici drugih naroda ili pak međunarodne zajednice. Međutim, međusobna netrpeljivost naših predstavnika, često viđana i na sjednicama brčanske Skupštine, dala je naslutiti da se u naše redove uvukla neka čudna mržnja.

Bio je to korak prema samoubojstvu hrvatske politike. Uvidjeli su to neki naši predstavnici (zastup-



nici HSS-a) i sami, ali nisu imali kritičnu masu to spriječiti.

Da bi se takvu stanju stalo u kraj, bilo je potrebno stvoriti jak politički blok koji će razmišlja-

n j e m p o p u t :
«SVI SMO ISTI. SVI S M O J E D A N NAROD. I TKO GOD OD NAS O T P A O , O T P A O J E HRVAT», na površinu donijeti pozitivan stav,

koji će u istu ravan staviti sve političke opcije, i koalicijskim sporazumom ući u sveopću bitku – za što veću zastupljenost hrvatskog naroda u budućoj vlasti

Brčko distrikta BiH.

Raduje me fleksibilnost pregovarača tijekom stvaranja Hrvatskog zajedništva (HDZ 1990, HSS-NHI, HSP). Raduje me ovoliko stranaka s hrvatskim predznakom na jednom mjestu. Čak četiri političke stranke stale su bok uz bok jedna drugoj s jasnom porukom: «Idemo zajedno za više i bolje!» Pozitivno, nema što!

Glavnu ulogu u svemu ovomu zasigurno je odigrala naša devedesetka, ali su i druge političke stranke pokazale kako razumiju bit problema i kako bez zajedništva zapravo i nema ništa. Ima i nas koji smo «pribijani na križ» zbog opredjeljenja za zajedništvo, ali progonitelji moraju priznati da smo ipak mi imali viziju. I nema nas na kandidacijskim listama. Željeli smo drugima dati



šansu. Zbog toga i raduje podatak da će predsjednici stranaka biti na listama, ali ne u samom vrhu. HDZ 1990 imao je sveti cilj – ostvariti hrvatsko zajedništvo. I

da ga s partnerima nije ostvario, komotno se mogao ugasiti. Ovako, opravdao je svrhu svojega postojanja i nitko nema pravo prigovoriti. No, u danima koji slijede sve potpisnice koalicijskog sporazuma morat će i na terenu pokazati svoju opredijeljenost za homogenost i cjelovitost. To je ključna stvar. Uvjeren sam da će građani dati potporu koali-

ciji i da ćemo imati zastupnike i nositelje izvršne vlasti, ali ako poslije toga ne bude veće zastupljenosti Hrvata u organima upravljajna, zapošljavanja i većeg proračunskog «kolača», opet se ništa ne će postići. No, kandidati moraju obratiti pozornost što govore u kampanji, jer narod sada dobro pamti i nije više kao nekad.

Žao mi je što HDZ BiH nije u koaliciji, ali se divim vodstvu te stranke na hrabrosti. Treba preuzeti odgovornost jer sada bi netko drugi mogao biti odgovaran za rasipanje glasova i ne treba se nadati da će opet raspored količnika donijeti jedan više mandat. Ostatak glasova je u bubnju i nitko ne zna tko će biti povlašten.

IZASLANSTVO HDZ 1990 DISTRIKT BRČKO POSJETILO HRVATE U BEČU

Na poziv vodstva HNV Brčko Distrikt, ogranak Beč, u radnom posjetu Hrvatima Brčkog su bili: predsjednik HDZ-a 1990 gosp. Niko Babić, dopredsjednik stranke gosp. Filip Ilijanić, te predsjednik savjetodavnog-strukovnog vijeća za zdravstvo i socijalnu skrb dr. Kazimir Biljan.

Na sastanku su sudjelovali i predstavnici HSS-NHI za Brčko Distrikt BiH koje je predvodio gosp. Ivan Krndelj, predsjednik HSS-NHI BiH i dopredsjednik skupštine Brčko Distrikt BiH, kao i fra Petar Matanović, predsjednik HNV Brčko Distrikt BiH.

Sastanku je nazočilo oko 300 Hrvata Brčko Distrikta koji trenutno žive i rade u Beču, a o



programskim aktivnostima HNV Brčko Distrikt, ogranak Beč, govorio je predsjednik ove nestra- načke organizacije gosp. Anto Šarčević – Baja.

U posebno nadahnutom govoru, nazočnima se obratio fra Petar Matanović, predsjednik HNV Brčko Distrikt BiH, nagla- sivši potrebu mnogo većeg za-

jedništva svih Hrvata s prostora Brčkog s ciljem postizanja što boljih izbornih rezultata na pred- stojećim lokalnim izbo- rima, od čega će u mnogo čemu ovisiti budući razvoj područja gdje Hrvati žive.

O dosadašnjim i pred- stojećim aktivnostima u Brčko Distriktu govorili su svi nazočni predstavnici HDZ-a 1990 i HSS-NHI, nastojeći da narečeni skup ne bude ispolitiziran, a uvažavajući HNV kao ne- stranačku instituciju.

Nakon sastanka iza- slanstvo HDZ-a 1990 Dis- trikt Brčko razgovaralo je s aktivistima ove stranke koji dje- luju u Beču, a predsjednik Babić je imao priliku upoznati se i raz- govarati s jednim brojem simpa- tizera HDZ-a BiH iz Brčko Distrikta, čiji predstavnici iz vodstva stranke nisu došli na ovaj skup.

PREDSTAVLJAMO VAM POTENCIJALNE KANDIDATE HDZ 1990 DISTRIKT BRČKO NA PREDSTOJEĆIM LOKALNIM IZBORIMA

(NASTAVAK U SLJEDEĆEM BROJU)

Filip Ilijanić,
dopredsjednik HDZ 1990 Distrikt Brčko i član
Središnjeg odbora HDZ 1990



Rođen je 12.07.1960 u Zoviku Donjem gdje je proveo veći dio svoga dosadašnjeg života.

Završio je Pedagošku akademiju i stekao zvanje nastavnika kemije i biologije. Radeći deset godina u školi, postizao je nadprosječne rezultate u odgojno-obrazovnom procesu o čemu svjedoče uspjesi učenika na testiranjima i takmičenjima iz predmeta koje je predavao kao i u vannastavnim aktivnostima.

Kao izuzetno mlad čovjek, predvodio je mlade i sve

druge mještane u nastojanjima da se u do tada izuzetno zapuštenoj sredini srede putevi, naprave društvene prostorije,, pojača struja, te realiziraju sportske i kulturno zabavne aktivnosti.

U jednogodišnjem mandatu je uspješno obnašao dužnosti predsjednika općinske konferencije omladine Brčko u periodu kada su mladi već bili organizirana oporba protiv tadašnje vlasti. Zbog slobodnijih i kritičkih stavova, neprihvatljivih za to vrijeme, nije bio pogodan za nastavak političke karijere, nego se kao prvi predsjednik tadašnje omladine vratio na svoje predhodno radno mjesto.

Na početku rata, duži period provodi kao vojnik u rovu te na traženje velikog broja vojnika i drugih mještana prihvata dužnosti stožernog časnika u zapovjedništvu bojne. U tom periodu pokazuje velike organizatorske sposobnosti u teškim situacijama. Nije mu nedostajala ni hrabrost i odlučnost u najtežim trenucima. U izuzetno teškom periodu preustroja 108 brigade HVO-a sudjeluje u donošenju najkvalitetnijih odluka koje su se u narednim periodima pokazivale ispravnim. Radeću u bojni "Gromovi" i 108 pješačkoj brigadi HVO-a, stalno je obilazio crte obrane te podsticao i ohrabriovao branitelje. Među vodećim ljudima, zalagao se za odgovoran i pošten rad, te pravilan odnos prema privatnoj imovini i ljudima koji iz raznovrsnih razloga nisu bili sudionici u obrambenom ratu. Najodgovornija dužnost koju je obnašao u ratu je pomoćnik zapovjednika za PD u stožeru brigade. Nakon rata radio je profesionalno više od 10 godina u gardijskoj brigadi, obnašajući najodgovornije dužnosti u stožeru bojne i brigade.

U tom periodu uspješno je završio više oblika vojno.stručnog usavršavanja u zemlji i inozemstvu. Više puta je unaprijeđen, a nositelj je i spomenice domovinskog rata i jednog od najviših vojnih odličja, reda Nikole Šubića- Zrinskog. U prvom ocjenjivanju vojnih osoba po izuzetno strogim kriterijama u ocjeni zapovjednika bojne između ostalog piše "Primjer idealnog časnika. Svoje zadaće realizira točno, bespriječno i precizno". Vojnu karijeru je završio kao pukovnik Hrvatske komponente vojske Federacije BiH, na dužnosti pomoćnika zapovjednika za personalne poslove u brigadi. Umirovljen je na temelju zakona o posebnim uvjetima za umirovljenje vojnih osoba, kao brigadir vo-

jske federacije BiH (Hrvatska komponenta).

Skroman je, samokritičar i nenametljiv, ali uvijek kada to zatreba odlučan, hrabar i spreman za najteže zadaće.

Ne prihvata stavove velikog broja svoga naroda da je politika prljav i lopovski posao koji treba izbje- gavati, jer takvi stavovi su u mnogome uticali na izuzetno loš položaj Hrvata na ovim prostorima kako u bliskoj prošlosti tako i u sadašnjosti.

Vjeruje da ozbiljne političare poteze mogu raditi samo uspješni, stručni, odgovorni, nekorumpirani i

Franjo Čančarević,
dopredsjednik HDZ 1990 Distrikt Brčko



Rođen je 05.02.1952.godine u Bijeloj, Distrikt Brčko gdje i sada živi. Osnovnu školu je završio u Bijeloj i Brčkom, a srednju u Brčkom te razliku u Zagrebu. Po struci je elektrotehničar, osposobljen za poslove komercijaliste i servisera za električne uređaje. Oženjen je i otac dvoje djece. Učesnik je

domovinskog rata, te u ratu predsjednik HVO općina Brčko. Ideini je začetnik osnivanja općine Ravne-Brčko. Politički je aktivan od 1973.godine, kaka je izabran za zastupnika u vijeću mjesnih zajednica općine Brčko.

Jedan je od utemeljitelja HDZ-e 1990.godine. na prostoru općine Brčko kao i u BiH.

Na utemeljiteljskoj skupštini HDZ-e Brčko, izabran je za prvog dopredsjednika općinskog odbora i na toj dužnosti ostao je do 2004.godine.

Bio je dopredsjednik Ž.O. HDZ „Soli“ Tuzla i zastupnik u prvom sazivu skupštine Tuzlansko-Podrinjskog kantona.

Poslije prvih slobodnih izbora 1990.godine obnašao je dužnost predsjednika kluba zastupnika HDZ-e.

U stranačkom radu, bio je sudionik na većini sabora HDZ u BiH i Hrvatskoj.

Od 2007.godine član je HDZ 1990 a trenutačno obnaša dužnost dopredsjednika organizacije za Distrikt Brčko.

Ilija Klarić,

Gornji Vukšić bb e-mail: klarić67@net.hr,
tel: 063/901-045

**Obrazovanje:**

- Poslijediplomski doktorski znanstveni studij «Prehrambeno inženjerstvo» Osijek, Hrvatska (12.07.2001.-danas).
- Diplomirao na Prehrambeno-tehnološkom fakultetu u Osijeku program studija prehrambene tehnologije smjera «Prehrambeno inženjerstvo» u trajanju od (8) semestara. (19.03.1993.).
- Gost student na Prehrambeno-biotehnološkom fakultetu, Zagreb, Hrvatska (1991-1992).
- Prehrambeno-tehnološki fakultet, Osijek, Hrvatska (1987-1991)
- Medicinska škola «Vaso Pelagić» Brčko, BiH (medicinski tehničar), Osnovna škola Gornji Vukšić i Ulice, Brčko, BiH.

Radno iskustvo.

- Medicinski tehničar, Calw, Njemačka (radni staž: 4 godine i 7mjeseci), 1993. – 1998.
- Pododjel za Javno zdravstvo, Brčko, BiH (dipl.ing.Prehrambene tehnologije-analitičar u sanitarnoj laboratoriji), (01.08.2001.-31.07.2006)
- Pododjel za Javno zdravstvo, Brčko, BiH (Rukovoditelj Odsjeka kemijske laboratorije), (01.08.2006.-danas)

Dodatna znanja.

- Znanje svjetskih jezika: njemački: 27.07.1995. položen Zertifikat «Njemački kao strani jezik» Calw, Njemačka
- Poznavanje rada na računalu: Word, Excel, Access, Internet Explorer, Outlook Express, Photo Express, Corel.

• Stručne edukacije: 07.03.2003. Škola ionske kromatografije za kromatografski sustav Dionex DX 600, Fakultet kemijskog inženjerstva i tehnologije, Zagreb, Hrvatska 11.05.2003. edukacija «Validacija analitičkih metoda» HMD Zagreb, Hrvatska.

Znanstveni kongresi i publikacije. 27.04.2002.V. International school of ion chromatography Trakošćan, Hrvatska, 29.03.2003. VI. International school of ion chromatography, Lipica, Slovenija, 11.06.2005. VIII. International school of ion chromatography, Rogla, Slovenija.

- Klarić, Ilija; Kuleš, Mirko; Kalajdžić, Brankica; Habuda-Stanić, Mirna.

Utjecaj prirodnih organskih tvari i bromida u vodi na nastajanje trihalogenmetana // Knjiga sažetaka = Book of abstracts / XIX. hrvatski skup kemičara i kemijskih inženjera / Rapić, Vladimir ; Rogošić, Marko (ur.).

Zagreb : Hrvatsko društvo kemijskih inženjera i tehnologa : Hrvatsko kemijsko društvo, 2005. 405-405 (sažetak, znanstveni)

- Klarić, Ilija; Amidžić, Daniela; Kuleš, Mirko; Kalajdžić, Brankica; Habuda-Stanić, Mirna.

Utjecaj prirodnih organskih tvari u vodi na nastajanje trihalogenmetana // Book of Abstracts "agroTECH 2006" / Jašić, Midhat (ur.).

Tuzla : Faculty of Technology, Tuzla University, 2006. 17-20 (sažetak, znanstveni)

Aktivnosti.

Član Hrvatskog društva kemijskih inženjera i tehnologa,

Član Savjetodavnog vijeća Agencije za sigurnost hrane BiH,

Član koordinacijskog tijela Codex Alimentarius, Agencije za sigurnost hrane BiH.

Želje. Završiti poslijediplomski doktorski znanstveni studij.

Hobi. Nogomet, putovanja.

Hrvati povratnici tuženi pred Osnovnim sudom u Banjoj Luci za krive navode i jednostranost razumijevanja pravde.

NE DAMO SVOJU DJEDOVINU!

Nakon tri nastavka u dnevnim novinama, optužbe kako je priča jednostrana i brani samo jednu stranu, ekskluzivni četvrti nastavak se pita što je jednostrano u priči kako se netko uselio u moju kuću i traži pare zato što je „ulagao“ u zrak. Tko će



platiti za svinje, ovce, goveda i poljski WC u kućama?. Tko će platiti za protjerivanje i jednostranu odluku o dodjeli tuđih kuća onima koji su se dragovoljno iselili iz svojih kuća? Na koncu, vrijedi li promjena krova i cigle skinute s drugih objekata 30.000 KM i više? U Bihaću se sjećaju svojih susjeda. Za jednim od njih ide poruka da vrati glavu ... Toliko o jednostranosti.

Popuniti kuće uz koridor

Priča o pokretanju parničnog postupka pred Osnovnim sudom u Banjoj Luci počinje prije nekoliko godina. Prognani Srbi iz Bihaća početkom mira dolaze iz Bihaća, kako bi popunili prostor uz famozni koridor. Vlada RS-a, koja je od samog početka rata znala što čini i kako čini, donosi Rješenje koje bazira na genocidnom Zakonu kojim u trusnom području današnjeg Distrikta popunjava prazne kuće mještana koje je 1992. godine iselila svojim napadima i ubojstvima onih koji nisu željeli

napustiti svoje ognjište. Dok su Hrvati čekali povratak, srpske vlasti su činile sve da se oni nikada ne vrate.

Odmah po otpočinjanju procesa oko Brčkog kao posebnog područja u BiH donijet je novi Zakon o povratku u napuštenu imovinu. Međunarodna je zajednica poništila negativnosti odluka i zakona koji su donijeti tijekom rata i posebnom pozornošću pratila stanje u Distriktu Brčko. Čak je poništila popis iz 1991. godine, na kojem počiva Daytonski sporazum o miru u BiH i uvela diskriminatorni omjer 4:4:2. Time su Hrvati ponovno s pozicije broj 2 bačeni u ralje pozicije broj 3 brojnosti na području Brčko Distrikta BiH i time je međunarodni faktor u BiH jasno Hrvatima poručio da nisu poželjni na području Brčko Distrikta BiH. No, i hrvatski političari toga doba radi mira u kući prihvaćaju novi omjer, ne sanjajući da će njihova tolerancija oko stvaranja Distrikta kulminirati parničnim postupkom za naknadu ulaganja u objekte koji nisu njihovi.

Borba povratnika tek počinje

Hrvati su ogorčeni. Možda su i oni jednostrani i promatraju kako cijeli život trebaju raditi, da bi neki, koji su svoja imanja prodali, ušli u imanja koja nisu njihova i koja su krvava zbog zločina počinjenih u njima, mogli uživati u prekrasnoj posavskoj ravnici. Neka bude sto puta jednostrano, ne će moći.

Ne damo svoju grudu zemlje!

